

## 三江热议

## 玉石业失去了一次现代化发展的契机

毛建国

6月27日,游客费女士在瑞丽市姐告玉城试戴手镯时,不慎将商家叫价30万元的手镯摔断,一时间引发舆论热议。最新消息称,经过协商,游客费女士与商家在17日达成赔偿协议,最终协议按照翡翠手镯17万元的价格进行赔偿,费女士承担70%责任,商家承担30%责任。

7月19日《新京报》

从开始的30万元,到现在声称的17万元,注水已经很多,但在很多网友看来,协商价格依然存在很大水分。有网友甚至称,所谓17万元价格可能是给公众看的,而双方真正的协商价格和赔偿价格,说不定只是一个零头。

不是所有的猜测都有道理,但当猜测成为一种集体意识时,背后肯定有不得不重视的原因。说到玉器价格,几乎所有人都知道“黄金有价玉无价”。有人表示,自古以来,很多商家正是靠着这句话,过上了滋润生活。确实,这一行话呈现的行业现实,让不少商家尝到了甜头。但是,“成也萧何败也萧何”,整个玉石行业的现代化发展,可能也败在这句话上。

从市场现实来看,玉器价格飙升已是一种必然。但相关市场销售数据反映,事实上现阶段我国的玉石行业正处于一个低迷阶段,在购买玉器的,大多是一些具备玉器知识加之不差钱的行家和玩家,大部分投资者和消费者害怕入市。在专家看来,出现这种情况的一个重要原因就是,玉石市场鱼龙混杂,缺乏统一的行业标准,玉器有价无市。

指望玉器行业像黄金一样,精确到以克计价,自不可能。但玉器定价也不能只拿感觉说事,仅仅以有“眼缘”来判断该不该买、该以什么价格买,简直像是讲故事。任何一个市场都不缺少故事,但一个仅靠讲故事支撑的市场注定没有未来。这已经为无数事实所证明。在这一背景下,要想推动玉石行业往现代化方向发展,就必须形成一些共识,拿出一个相对规范的行业标准出来。

“30万元手镯事件”的出现,本是推动行业现代化发展一个机会。即便对于价格规范的共识一时难以形成,那么在一些销售细节规范时,也应该破冰行船。这件当初号称30万元的手镯,是像大白菜一样卖的。有专家认为,玉石售卖必须明码标价,商家要为消费者提供良好的服务和环境,贵重玉器不应该用手传递,而是要放在托盘里递出,避免交接时失手。另外,柜台和试戴区域的地上要铺上地毯或橡胶垫,避免摔碎。形成这样的销售规范,以及相应的责任划分,显然会降低消费者的隐忧。

现在,双方和解了,但猜测仍在,怀疑仍在,恐惧仍在。从叫价30万元到协商17万元,或许有人看到了这个行业利润丰厚,但透过现象看本质,更应该看到行业危机。在一片杯弓蛇影中,又有多少人会下决心选购玉器?这个行业的有价无市,很可能再次加剧。失去了庞大的普通消费者,这个行业又有什么美好未来?反过来讲,利用这一事件推动行业新规范和新共识的形成,岂不是好事?遗憾的是,玉石业失去了一次现代化发展的契机。

## 暑期热评

参加暑期同学会  
该抱怎样的心态?

苑广阔

我要当市长了;我的剧本要在央视上映了;我的楼盘可以给大家打到一折……这些开场白是在什么场合出现的?是在同学会现场出现的!对于初中同学20年大聚会,今年36岁的李先生充满期待。可是,期待而去,失望而归,回沈阳后他和妻子说:“自己很受伤,以后不再敢参加同学会了。”

7月19日《沈阳晚报》

和春节假期一样,暑期也是举办各类同学会的好时候,这一方面是时间比较适合,另一方面也是孩子放了暑假,不用每天接送,大人也就有了空闲。然而可以肯定的是,在参加完同学聚会以后,像沈阳这位李先生一样,感觉“很受伤”的肯定不在少数。而受伤的原因就是同学聚会上一些所谓“混得好”和“混得差”的人产生了鲜明的对比,结果就让那些“混得差”的人感觉很受伤,甚至暗暗发誓,以后再也不参加同学聚会了。

其实在我看来,这大可不必。尤其是对于毕业一二十年甚至是更长时间的同学聚会,大家因为资源、机遇、努力程度、客观因素等方面的不同,势必会导致社会地位、收入水平、职务高低等等方面的不同甚至是相差悬殊,这是件很正常的事情。另一方面,我们毕竟生活在一个现实而又世俗的社会中,多数人仍旧喜欢以职位高低、财富多少等可以物化的东西来衡量一个人的成功与否、幸福与否,这就让那些职位比别人低、财富比别人少,或者是在各方面都不那么如意的人,产生自卑感、受伤感。

既然我们还很难改变整个社会目前这种对成功、幸福的评价标准,那么我们不妨先从改变自己的心态开始。对于各种同学聚会,你不想参加,那就不去参加;如果去参加,就不妨怀着一种好心态去参加,即便有昔日的同学在同学会上向你炫权、炫富、炫成功,你也不妨淡然看待之,毕竟每个人都有自己的生活,所谓权力、财富、成功,未必就意味着幸福。反过来说,在那些方面不如别人,但并不意味着就不幸福,而幸福,才是人生的终极目标。

而站在那些取得世俗意义上成功者的角度,也不妨在同学聚会这样的场合,少点炫耀和攀比心理,多照顾一下他人的感受。其实所谓的权力大小、财富多少、地位高低,都是相对的,也是动态的,你今天在中同学的聚会上通过炫权、炫富、炫成功满足了虚荣心,得到了满足感,等下次参加小学同学聚会,就可能遇到比你官更大、钱更多的人,进而遭受挫败感。

## 街谈巷议

“殴打”卡通交警咋就不能通缉? 18日晚上,江苏连云港警方“通缉令”在网上走红:一名黑衣男子“殴打”卡通交警,行为极其恶劣,特此对黑衣男子发起“江湖通缉令”……当天凌晨,涉事男子对着路中央设置的一处卡通交警指指点点,左看右看,然后突然飞起一脚,将其踹倒在地,并在“作案”后迅速逃离现场。

7月19日《重庆晨报》

别把“殴打”卡通交警只是看作“弄坏纸模”。任意毁坏公共设施,向来为法则所不容。根据《治安管理处罚法》第二十六条的规定,故意踢倒损坏路上设置的卡通交警,可处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款;情节较重的,处十日以上十五日以下拘留,可以并处一千元以下罚款。那么,有法可依的正常追责,警方就完全能够用“江湖通缉令”的特殊方式,以最快速度揪出肇事“真凶”。

司马童

交警业务不熟敢执法凸现特权意识 7月15日,有网友发布一段视频称,安徽阜阳市执勤交警以货车号牌固封装置数量不足4个为由,要对货车司机予以处罚,随后货车上的乘客发现警车也只安装2个固封装置。7月18日,阜阳市公安局交警支队发布通报称,按照相关规定,每面号牌至少使用两个号牌固封装置固定,当事民警在执法过程中对相关交管业务掌握不熟。目前,该民警被停止执行职务。7月19日《北京青年报》

身为交警,连基本的交管业务都不熟悉,只会显摆自己的交警身份,在那里指手画脚瞎嚷嚷,驾驶员当然不会服气,从中凸现出来的是特权意识,满足的是个别人的虚荣心,侵害的却是广大老百姓的利益,交警部门的公信力也因此受到了影响。

郑建钢

## 图说世相



## 女子被流浪狗咬伤致死

西安市一名32岁的女子过马路时被一条无主狗咬伤,虽及时注射了狂犬疫苗,日前仍因狂犬病发作身亡。

7月19日《华商报》

狗患后面有人祸。街上的流浪狗很多就是被一些所谓的爱狗人士抛弃的。对任性的“爱心行为”进行严格的限制,而不是纵容,不仅可以保护绝大多数人的正当权益,在某种程度上也是对狗的保护。

章丽珍 绘

投稿邮箱 nbwbpj@163.com



## 业务通告

尊敬的客户:

为了向您提供更好的服务,我公司将于7月24日22:00至7月25日7:00进行系统升级,期间将停止全省全部业务的受理、提醒、话费充值和查询,请您提前充值,以保证账户余额充足,避免欠费、停机。由此给您带来不便,敬请谅解。

特此通告,详询10086。

中国移动通信集团浙江有限公司  
二〇一七年七月二十日

慢慢悠悠俱乐部 股票代码:870847 浙江省五星品质旅行社/连续七年浙江省百强旅行社/宁波市十佳旅行社

青岛、威海、烟台、蓬莱、日照、连云港双飞6日游 发班日期:7月29日 劲爆价 799元 (不含380元团费)	桂林双卧6日一精华漓江/银子岩象山.传奇.梦幻.山水间/靖江王陵穿山/尧山/南溪山 8月每天发班(白贵套餐599元) 399元
阿联酋6天之旅 9月07/10/14/17/24日 10月08/10/12/22/29日 抢单价 5999元 杭州往返 港龙+国泰五星品质航空 7月31日前报名 当地五星酒店 满意度10分好产品 立减500元/对	杭州直飞美国西海岸三城7晚10日游 9月21日、10月12/26日、11月6/23日 杭州直飞洛杉矶;免中转烦恼。 10人以上安排宁波到杭州萧山机场来回接送。 游览世界娱乐之都——拉斯维加斯 天使之城——洛杉矶、海滨之城——圣地亚哥 7月31日前报名立减500元/人 (不含小费100美金/人,不含签证费)
开封府/少林寺/龙门石窟/白马寺/兵马俑/华清宫 骊山/大明宫/钟鼓楼/大雁塔广场双卧7日游 9月12/19日、10月12/19/29日、11月12/19日 抢单价 1680元 (70周岁以上,上铺)	4988元

浙江达人旅业股份有限公司 服务热线 0574-8765 1111 新典路536号新海蓝钻A座5楼 旅游许可证:L-ZJ-CJ00079 注:以上价格一周之内有效